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Pažravé (greedy) algoritmy - opakovanie

Pŕıstup k riešeniu problému, kde:

▶ riešenie źıskame postupnost’ou rozhodnut́ı

▶ vždy sa rozhodujeme pažravo (lokálne vyberieme najlepšiu
možnost’)

▶ nikdy sa nevraciame (nebacktrackujeme) ani riešenie
neopravujeme

▶ budeme dokazovat’ správnost’ pažravého riešenia



Pažravé - dôkaz správnosti - opakovanie

Dokazujeme MI, podl’a počtu rozhodnut́ı (vybratých aktiv́ıt, ...)

▶ predpokladáme existenciu optimálneho riešenia

▶ postupne, po jednom rozhodnut́ı ”prerábame” optimálne
riešenie na pažravé

▶ často sa použije argument na štýl: ”ak to zmeńıme takto, tak
nič nepokaźıme”



Fractional knapsack

Máme n objektov s cenami pi a hmotnost’ami wi . Máme batoh s
nosnost’ou m. Ktoré predmety mám zobrat’, aby som zarobil
najviac, ak môžem brat’ nie len celé predmety, ale aj ich časti (čast’

má cenu pomerovo k celku)?

Nosnost’: 15

ceny 10 15 7 8 9 4
hmotnosti 1 3 5 4 1 3

Aká je optimálna stratégia?
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má cenu pomerovo k celku)?

Nosnost’: 15

ceny 10 15 7 8 9 4
hmotnosti 1 3 5 4 1 3
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Máme n objektov s cenami pi a hmotnost’ami wi . Máme batoh s
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ceny 10 15 7 8 9 4
hmotnosti 1 3 5 4 1 3
pomer ≈ 10 5 1.4 2 9 1.3
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Mincovka (Change making problem) - 1

Máme mince hodnôt:
1c, 5c, 10c, 25c, 1$.
Ako zaplatit’ sumu S s použit́ım čo najmenšieho možného počtu
minćı?



Mincovka (Change making problem) - 2

Máme mince hodnôt:
1c, 4c, 5c
Dá sa optimálne zaplatit’ l’ubovol’ná suma pomocou nášho greedy
riešenia?

nie

Chceme zaplatit’ 8.
Optimálne riešenie: [4,4]
Pažravé riešenie: [5,1,1,1]
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Nákup zlata
Máme n č́ısel = vývoj ceny zlata na nasledujúcich n dńı.
Chceme zistit’, v ktoré dni zlato kúpit’ a kedy predat’ tak, aby sme
zarobili čo najviac.

Napr. majme ceny [1000, 900, 700, 1000, 1300, 1250,

1400, 200, 7]



Job scheduling

Máme n úloh, každý má vlastný deadline di a jednorázovú pokutu
pi , každý sa dá vykonat’ za 1 jednotku času.
Chceme zistit’, kol’ko najmenej pokuty muśıme zaplatit’.

Funguje?
Stratégia 1: Vyberiem úlohu s minimálnym deadlinom, ak sú dva s
rovnakým, tak ten s väčšou pokutou.

Stratégia 2: Vyberiem úlohu s najväčšou pokutou (ak rovnaká, tak
ten so skořśım deadlinom).

Stratégia 3: Vyberiem úlohu s najväč́ım pi/di .
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pi , každý sa dá vykonat’ za 1 jednotku času.
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